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Ο Δρ. Χανς Χένρι Μάρσελ Πολ
Κλούγκε ανέλαβε το αξίωμα του
Περιφερειακού Διευθυντή
Ευρώπης του ΠΟΥ την 1η

Φεβρουαρίου 2020, εκλεγμένος
από τα 53 Κράτη-Μέλη της
Περιφέρειας Ευρώπης και
διορίστηκε από το Διοικητικό
Συμβούλιο του ΠΟΥ, λίγο πριν
ανακηρυχθεί η υγειονομική κρίση
της COVID-19 ως παγκόσμια
πανδημία.
Με περισσότερα από 25 χρόνια
εμπειρία στην ιατρική και τη
δημόσια υγεία παγκοσμίως,
συμπεριλαμβανομένων των
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης
στον τομέα της υγείας, ο Δρ.
Κλούγκε -μαζί με την ομάδα του
στον ΠΟΥ/ Ευρώπης- υποστήριξε
και τις 53 χώρες σε όλη την
Ευρώπη και την Κεντρική Ασία
στην αντιμετώπιση της
πανδημίας. Τα διδάγματα της
πανδημίας, μαζί με άλλες
βασικές προτεραιότητες στον
τομέα της υγείας, περικλείονται
στο Πρόγραμμα Εργασίας του
ΠΟΥ για την Ευρώπη, το οποίο
αντανακλά μια διπλή προσέγγιση
στην υγεία: Καλύτερη
προετοιμασία για την
αντιμετώπιση των υγειονομικών
κρίσεων, παράλληλα με την
ενίσχυση των κρίσιμων
υπηρεσιών των συστημάτων
υγείας των χωρών,
συμπεριλαμβανομένων των μη-
μεταδοτικών νοσημάτων και της
ψυχικής υγείας.

Ως Διευθυντής Συστημάτων Υγείας και
Δημόσιας Υγείας του ΠΟΥ Ευρώπης, συνέβαλε
στην προώθηση του οράματος της καθολικής
κάλυψης φροντίδας υγείας, δίνοντας
προτεραιότητα στην πρωτοβάθμια φροντίδα
υγείας και δημιουργώντας ισχυρές συνεργασίες
για την ενίσχυση των συστημάτων υγείας, με την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τον Οργανισμό
Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης
(ΟΟΣΑ), την Παγκόσμια Τράπεζα, το GAVI, το
Παγκόσμιο Ταμείο κατά του AIDS, της
Φυματίωσης και της Ελονοσίας, το Ευρωπαϊκό
Παρατηρητήριο για τα Συστήματα Υγείας και
τις Πολιτικές Υγείας, καθώς και μια σειρά από
εταίρους από την κοινωνία των πολιτών και
σημαντικούς χρηματοδότες/ δωρητές.
«Το όνειρό μου είναι μία κοινωνία που δεν
αφήνει κανέναν πίσω», λέει ο Δρ. Κλούγκε.
«Ένας Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για την
Ευρώπη και την Κεντρική Ασία, όπου η υγεία
ενσωματώνεται στις καίριες κυβερνητικές
πολιτικές δίνοντας τη δυνατότητα σε όλους τους
ανθρώπους όλων των ηλικιών να ζουν υγιείς
ζωές. Μία περιοχή, όπου υπάρχουν
ανθρωποκεντρικές και βιώσιμες υπηρεσίες
δημόσιας υγείας και υγειονομικής φροντίδας που
είναι διαθέσιμες σε όλους τους ανθρώπους.
Στρατηγικές, πρακτικές επενδύσεις, βασισμένες
στα ανθρώπινα δικαιώματα και υποκινούμενες
από πολιτική βούληση ώστε να μπορούν να
μετασχηματίσουν κοινωνίες και χώρες -
επιταχύνοντας την επίτευξη της υγείας για
όλους."
Ο Δρ. Κλούγκε μιλά άπταιστα πέντε γλώσσες
(Γαλλικά, Ολλανδικά, Γερμανικά, Ρωσικά και
Αγγλικά), είναι παντρεμένος και έχει δύο κόρες.

Μετά την αποφοίτησή του από την Ιατρική, τη
Χειρουργική και τη Μαιευτική το 1994 από το
Καθολικό Πανεπιστήμιο του Λέβεν, ο Δρ. Κλούγκε
ξεκίνησε την καριέρα του ως οικογενειακός γιατρός
στην πατρίδα του, το Βέλγιο. Έναν χρόνο αργότερα,
κατά τη διάρκεια αποστολής με τον Μη
Κυβερνητικό Οργανισμό «Γιατροί Χωρίς Σύνορα»
(Médecins Sans Frontières - MSF) του Βελγίου, ο
Δρ. Κλούγκε συνέβαλε στην αντιμετώπιση
υγειονομικών κρίσεων στη Λιβερία και τη Σομαλία,
συντονίζοντας ένα πρόγραμμα για τον έλεγχο της
φυματίωσης και παρέχοντας υπηρεσίες σε
εμπόλεμες ζώνες. Το έργο του με τους Γιατρούς
Χωρίς Σύνορα για τον έλεγχο της φυματίωσης
συνεχίστηκε με τον συντονισμό προγραμμάτων σε
φυλακές της Σιβηρίας, προτού γίνει Περιφερειακός
Σύμβουλος Φυματίωσης, με έδρα τη Μόσχα για τις
χώρες πρώην μέλη της Σοβιετικής Ένωσης.
Αυτές οι καθοριστικές εμπειρίες άνοιξαν το δρόμο
για την ένταξη του Δρ. Κλούγκε στον Παγκόσμιο
Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) το 1999, με το ρόλο του
Υπευθύνου του Προγράμματος Φυματίωσης/HIV
του ΠΟΥ Ρωσίας. Από το 2004 έως το 2009,
υπαγόταν στον ΠΟΥ της Μιανμάρ ως Ιατρός
Φυματιολόγος, και τελικά έγινε Επικεφαλής της
Ομάδας για τη μονάδα HIV, Φυματίωσης και
Ελονοσίας, υπηρετώντας, παράλληλα, ως σύμβουλος
στην Λαϊκή Δημοκρατία της Κορέας (ΛΔΚ).
Ο Δρ. Κλούγκε μετακινήθηκε στο Περιφερειακό
Γραφείο του ΠΟΥ Ευρώπης το 2009 και έναν χρόνο
αργότερα διορίστηκε Διευθυντής της Διεύθυνσης
Συστημάτων Υγείας και Δημόσιας Υγείας, καθώς
επίσης και Ειδικός Εκπρόσωπος του Περιφερειακού
Διευθυντή για την καταπολέμηση της
πολυανθεκτικής και ιδιαίτερα ανθεκτικής
φυματίωσης.


